

bb 87. a bartók-kodály ciklus első estje a zeneakadémián

k ol/lk-ju zs la

1967. szeptember 23.

Szombaton este tartották a Bartók-Kodály kamarazene és kórusművek bérleti sorozatának ciklusnyitó koncertjét a zeneakadémia kistermében, a budapesti zenei hetek alkalmából. A nagy tettszéssel fogadott műsoron többek között Bartók III. vonósnégyese, valamint Kodály hegedűre és gordonkára írt duója szerepelt. Az esten a Bartók vonósnégyes, Sepsei József hegedűművész és Mező László gordonkaművész, valamint a néphadsereg központi művészegyüttesének férfikara működött közre. Vezényelt Kis István. /mti/

..-

- v é g e -

1950/ju

100

-58-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. szeptember 24.

bb. 1. tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes

k sz/hné/gy/cz

1967. szeptember 24.

Vasárnap Ulan-Batorba utazott, ahol részt vesz a KGST külkereskedelmi állandó bizottsága soronkövetkező miniszterhelyettesi értekezletén. A mongol fővárosban egyidejűleg aláírja az 1968. évi magyar-mongol árucserforgalmi jegyzőkönyvet. /mti/

..-

bb. 3. fiatal pedagógusok találkozója tatabányán

vid lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

A pedagógus szakszervezet tatabányai városi bizottsága vasárnap találkozóra hívta meg a városba most letelepedő fiatal pedagógusokat. A találkozón a városi pártbizottság, a tárács és tömegszervezetek vezetői elbeszélgettek az új nevelőkkel. Megismerték gondjaikat, és közölték velük, hogy mit várnak tőlük a város vezetői. Huszonegy új pedagógus kezdett szeptemberben munkához, velük már 680-ra emelkedett a bányászvárosban a pedagógusok száma. /mti/

..-

13.30/gy

- 1 -

100

bb. 2. időjárásjelentés

lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

erős éjszakai lehülés

nyugat-, észak- és kelet-európában felhős, helyenként esős, szeles időjárás uralkodik. európa többi részein csendes, napos, a reggeli órákban többfelé ködös az idő, a hőmérséklet általában megegyezik az évszaknak megfelelő értékkel, vagy csak 1-2 fokkal tér el attól.

házánkban szombaton 7-11 órán keresztül sütött a nap. a reggeli órákban még néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. napközben a hőmérséklet 19-23 fokra emelkedett. ma hajnalra 5-11 fokra hűlt le a levegő. délelőtt országster- te napos, csendes idő volt. 11 órakor az ország területén 16-20 fok közötti hőmérsékletet mértek. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok volt, a sokévi átlag- nál 0,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tenger- szintre átszámított légnyomás 768 milliméter, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: kevés felhő, eső nélkül. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél. hajnalban és reg- gel többfelé párásság, köd. erős éjszakai lehülés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10 fok között, legma- gasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 288 centiméter./mti/

..

- 2 -

lk

bb. 4. filmküldöttség utazott londonba

t tf/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

dr. pesta lászlónak, a kulturális kapcsolatok intézete alelnökének vezetésével film-szakemberekből és művészekből álló küldöttség utazott angliába - a londoni magyar filmhét eseményeire. a delegáció tagjai között van dósai istván, a hungarofilm igazgatója, továbbá kovács andrás, jancsó miklós, rényi tamás, háromy ottó, várkonyi zoltán, latinovits zoltán, venczel vera, koncz gábor.

mielőtt repülőgépre szálltak a ferihegyen, dr. pesta lászló elmondta: nagy várakozással tekintenek a magyar film- művészet londoni szemléje elé, a brit fővárosban ugyanis ez az első eset, hogy egyidejűleg egész sereg filmünk kerül mű- sorra. a legfrissebb termésről van szó, noha a programba ik- tattak olyan alkotásokat is, amelyeket korábban már láthat- tak a szigetországi mozi-nézők. az esemény rendezője és véd- nöke a brit filmintézet, a nemzeti filmszínházban mutatják be filmjeinket, elsőként hétfőn este a sikátor kerül a közön- ség elé. a továbbiakban a többi között a szegénylegények, az apa, a hideg napok, a pacsirta, az utószezon és az egy magyar nábob reprezentálja a mai magyar filmkultúrát./mti/

..

bb. 5. vasárnap elutazott budapestről

i tf/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

leo suonpää finn közlekedés- és közmunkaügyi miniszter. bucsuz- tatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter. ott volt e.o. raustila, a finn köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..

14.00/gyh

- 3 -

lk

bb. 6. megnyílt a pest megyei kisipari szövetkezetek kiállítása

vid-gö/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

pest megye 61 házipari és kisipari szövetkezetének bemutatóját vasárnap nyitották meg a budapesti nemzetközi vásár egyik pavilonjában. a kiállítás hű képet ad a szövetkezetek 15 éves fejlődéséről. a kisipari szövetkezetek évi 800 millió forint értékű termékéből 200 milliónyt szállítanak 30 országba. a kiállított csaknem ezer vas-, gép-, fa-, butor-, textil- és bőripari termék között szerepelnek a jövő évre tervezett gyártmányok mintapéldányai is. közülük nagy sikert arattak az újvonalu és mintájú kötöttárúk, bőrdíszművek, valamint a szép kivitelű koloniál butorok. a kiállítást az érdeklődők szeptember 30-ig tekinthetik meg./mti/

.-.

bb. 8. a szovjet hajóraj vezetőjének vasárnapi programja

t tf/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

n.i. zsolobov első osztályu kapitány, a fekete-tengeri szovjet hadiflotta - néhány napig budapesten tartózkodó - folyami hajórajának parancsnoka vasárnap délelőtt a hősök terén megkoszorozta a magyar hősök emlékművét. kíséretében ott voltak a hajóraj más tisztjei is. megjelent a koszorúzásnál hersitzky lajos vezérőrnagy, a magyar néphadsereg műszaki főnöke, kelemen lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. ott volt f.j. tyitov, a budapesti szovjet nagykövet.

a gellérthegy feliszabadulási emlékművön ugyancsak koszorút helyezett el n.i. zsolobov.

a katonai vendégek ezután városnéző körútán ismerkedtek meg budapest nevezetességeivel, ellátogattak a magyar néphadsereg központi klubjába, majd este n.i. zsolobov vacsorát adott a budapesti katonai vezetők, valamint a fővárosi tanács vezetőinek tiszteletére. a vacsorán részt vett f.j. tyitov nagykövet is./mti/

.-. 14.25/gy

- 4 -

bb. 7. kresz-vetélkedő Lovaskocsisoknak

vid-gö/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

pest megye utjain 12 000 „hivatásos”, Lovaskocsihajtó, többségükben termelőszövetkezeti fogatos és számos szekeres gazda közlekedik nap mint nap. a statisztika szerint a Lovaskocsik és a kerékpárosok okozzák a legtöbb közlekedési balesetet, mert nem ismerik a közúti közlekedés szabályait. a megyei rendőrfőkapitányság kezdeményezésére már hozzáálltak a járművezetők „rémeinek”, képzésére. eddig 110 000 általános iskolás gyermek ismerkedett meg a kerékpáros közlekedés előírásaival és hateres fogatos telt vizsgát. azért, hogy a tanultak ne menjenek feledésbe, rendszeresen vetélkedőket rendeznek számukra. a kerékpárosok már többször is összemérték tudásukat. a Lovaskocsi hajtók első kresz vetélkedőjét vasárnap rendezték meg kiskunlacházán. a ráckevei járásból 50 fogatos, köztük egy nő indult az ügyességi és elméleti számokból álló versenyen. a vetélkedő legjobbjait értékes díjakkal jutalmazzák. igen stilszerű volt a magyar autóklub ajándéka: valamennyi résztvevő viharlámpát kapott./mti/

.-.

bb. 9. ferenczy béni emlékkiállítás

vid lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

vasárnap ferenczy béni emlékkiállítás nyílt székesfehérvárott az istván király muzeumban. vigh tamás szobrászművész, az elhunyt mester tanítványa nyitotta meg a kiállítást és méltatta a lezárult életművet. az összesen mintegy ötven szobrot, érmet és grafikát bemutató tárlatot már az első órákban nagyszámu közönség tekintette meg. megjelent a megnyitón ferenczy béni özvegye is./mti/

.-.

bb. 10. horvátországi képzőművészek kiállítása

vid/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

a kaposvári palmiro togliatti megyei könyvtár nagytermében vasárnap kiállítás nyílt a horvátországi képzőművészek szlavóniai szervezete tagjainak műveiből. sárdi lajos, a megyei tanács vb művelődésügyi osztályvezetője mondott megnyitó beszédet./mti/

.-.

14.35/gy

- 5 -

Me

bb.12. borkóstoló

vid/lk/il/cz

1967. szeptember 24.

balassagyarmat első borkóstoló pincéje nyílt meg vasárnap. a pincét bács-kiskun megyéből az akasztói béke termelészövetkezet rendezte be, s az 1400 hold szőlőjének legjobb boraival látja el./mti/

--

bb.11. basilides sándor festőművész kiállítása

vid/lk/il/cz

1967. szeptember 24.

vasárnap a balassagyarmati palóc múzeum állandó kiállítási termében basilides sándor festőművész alkotásaiból rendezett nagyszabású kiállítás nyílt. a kiállítást dr.lászló gyula egyetemi tanár nyitotta meg./mti/

--

bb.13. százegy kiskutya

vid/lk/il/cz

1967. szeptember 24.

vasárnap az ebtenyésztők egyesületének bács megyei csoportja kutyateszemlést rendezett kecskeméten. a négylábuak találkozóján 101 kutyát vettek számba. a „jobb családból származók,„ küllemre is teszets fajták, törzskönyvi „bizonyítványt,„ kaptak./mti/

--

bb. 14. viharsarki fiatalok békemenete az országban elsőnek felszabadult faluban - magyar-szovjet, vietnami baráti találkozó, ifjúsági nagygyűlés battonyán

vid/lk/il/cz

1967. szeptember 24.

a hazánkban elsőnek felszabadult battonya, békés megyei községben harmas jubileumi ünnepséget rendeztek vasárnap: megemlékeztek a község felszabadulásának 23. évfordulójáról, a fegyveres erők napjáról és a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójáról. nyáriasan szép, napfényes vasárnap köszöntött battonyára. a magyar, román és délszláv nemzetiségű ifjúság zászló- és virágdiszbe öltöztette e napra az utcákat, tereket.

/folyt.köv./

15.30/11

- 6 -

bb.14./ viharsarki... 1.folyt./ 11

kora reggel zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot. délelőtt szovjet komszomolistákkal találkoztak a battonyai fiatalok, a sportpályán repülőmodell-, rakéta- és rádiós bemutatót rendeztek. a művelődési házban nagyszabású kiállítás nyílt, amely a szovjetunió életét, a fél évszázados eredményeket mutatta be.

vasárnap délben a viharsarok minden tájáról teherautó, motorkerékpár és kerékpár-karavánokkal több ezer fiatal érkezett battonyára. a három nemzet falujába látogatott ebből az alkalomból egy szovjet és egy vietnami delegáció is. zoja petrovna katyerusinának a szovjetunió budapesti nagykövetsége kulturattaságának illetve le huu van -nak a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselője titkáranak vezetésével ott voltak a párt, battonyán, a tanács, a hazafias népfront és a kish megyei és járási képviselői is. délután 3 órakor kezdődött meg a viharsarki ifjúság nagyszabású békemenete. a község főterére három irányból érkeztek a fiatalok. egyik menet pontosan azon az útvonalon jött amelyen 23 évvel ezelőtt elsőnek léptek a felszabadító szovjet csapatok magyar földre.

a viharsarki ifjúság béke-menetének résztvevői ezután megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, az ifju gárdisták pedig kegyelet-őrséget álltak az emlékműnél.

ezután battonya főterén tartották meg a viharsarki fiatalok ifjúsági nagygyűlését. a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után szabó istván, a kish mezőkovácsházi járási bizottságának titkára köszöntötte a fiatalokat. ezután nádassdi józsef, a kish központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagygyűlés után a szabadtéri színpadon nagyszabású kulturális műsor szórakoztatta a jelenlevőket. legnagyobb sikert a tótkomlói szlovák együttes aratott. a battonyai békemenet, a viharsarki ifjúság háboru-ellenes demonstrációja, tábor tüzzel, színpompás tűzijátékkal és bállal fejeződött be.  
/mti/

--

15.45/11

- 7 -

Me

bb.16. jól sikerült tanya-nap, a békési egyetértés tsz-ben  
vid/lk/il/cz 1967. szeptember 24.

békés-rosszerdőn a békési egyetértés termelőszövetkezet központjában vasárnap a szövetkezet és a hazafias népfront nagyszabású tanya-napot rendezett, amelyre a járás tanyavilágaiból több száz vendég érkezett. délelőtt az egyetértés tsz központjában szövetkezeti nagygyűlést tartottak, amelyen az időszerű hazai és nemzetközi kérdésekről szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tartott ünnepi beszédet. délután és este eseményekben gazdag népünnepély szórakoztatta a jelenlevőket./mti/

--

bb.17. kállai éva emléktábla-leleplezés a békéscsabai uttörőház falán

vid/lk/il/cz 1967. szeptember 24.

a viharsarki uttörők a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára indított versenyben fő célként tűzték ki a munkásmozgalmi veteránok, mártírhalált halt ifjú kommunisták élettörténetének tanulmányozását. békéscsabán a kállai éva uttörőház szakkörei nemcsak tanulmányozták névadójuk élettörténetét, de emléktáblával is megjelölték az uttörőházat. a kállai éva emléktábla ünnepélyes leleplezésére vasárnap került sor. a békéscsabai uttörők százai rótták le kegyeletüket az uttörőház névadójának emléktáblája előtt./mti/

--

bb.15. diákok vietnami műszakja

vid/lk/il/cz 1967. szeptember 24.

az ujfehértői gimnázium és szakközépiskola kiszervezésének kezdeményezésére vasárnap vietnami műszakot tartottak az iskola tanulóival. százötven harmadik és negyedik osztályos diák szedte az almát a helyi állami gazdaság gyümölcsösében, s munkájuk ellenértékét vietnami pajtásaik megsegítésére fordítják. ezt követően még két vasárnap tartanak vietnami műszakot, s ez idő alatt az iskola mind a 400 tanulója dolgozik egy-egy napot. ezenkívül a hallgatók váltott csoportokban 10-10 napot segítenek az állami gazdaságnak, s keresetük 3 százalékát szintén a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel./mti/

--

15.55/il

- 8 -

klc

bb.18. honismereti szakkörvezetők baranyai körútja

vid/lk/il/cz 1967. szeptember 24.

a pécs-baranyai népművelési tanácsadó szervezésében népművelési szakkörvezetők népes csoportja indult utnak vasárnap pécsről, hogy 15 nagyobb község érintésével a megye egyik jellegzetes vidékével, történetével, honismereti tevékenységével ismerkedjenek. a továbbképzés célját szolgáló egéssznapos foglalkozást - amely hasonló, korábbi utazások, tapasztalatcsere zárószakaszát jelentette - dr. Vargha Károly főiskolai tanár, megyei honismereti szakreferens vezette./mti/

--

bb. 20. „buvárakció”, a víztárolóban

vid/lk/il/cz 1967. szeptember 24.

érdekes feladatra vállalkozott vasárnap az mhs pécsi könnyűbuvárainak négy fős csoportja. az uránvárosban elkészült és próbaüzemelés alatt álló 20 000 köbméteres gáz-tartály víztároló medencéjéből elillanó viz rejtett útját keresték többszöri „bevetéssel”,.

a vízelszökése miatt már egy ízben le kellett engedni a medence hatalmas víztartalmát. ekkor a hibásnak vélt felületet kijavították. azonban a másodszori feltöltés után is jelentkezett a szivárgás annak ellenére, hogy a vizsgáló műszerek semmi rendellenességet előzőleg nem mutattak ki. mivel pécs meglehetősen vízszegény, továbbá egy-egy töltés költsége körülbelül negyvenezer forintba, s jó egy hétbe kerül; a buvárok segítségével a víz elvesztése nélkül próbálták a hibakeresést elvégezni. a mintegy 8 millió liter vízzel töltött medencében, nyolc méter magas vízszint alatt reflektorok fénye mellett vizsgálták végig a buvárok a tartály alját, ezer négyzetméter fenékkemet, a hegesztéseket, varratokat, az akció sikerrel járt. a lerakódott finom iszap elhelyezkedéséből megállapították a vízszökés helyét s ezt a helyszínen mindjárt megjelölték. ezenkívül egy olyan horpadásra is bukkantak, amit víznyomás nélkül „szárazon”, észre sem lehetett volna venni, most a kivitelező győri vagon- és gépgyáron a sor, hogy a lehető legrövidebb idő alatt a hibát elhárítsa./mti/

--

16.00/il

- 9 -

klc

bb. 19. korányi emlékűnepség nagykállóban

vid lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

a korányi frigyes tbc és tüdőgyógyász társaság kelet-magyarországi csoportjának debrecenben tartott tudományos ülése folytatásaként vasárnap nagyszabású korányi emlékűnepséget rendeztek nagykállóban, a kiváló orvos-tudós szülőfalujában. az ünnepségen nagy számban megjelentek a tudományos ülés résztvevői, ott voltak a megyei, járási, községi párt-, tanács és társadalmi szervek, kulturális, egészségügyi intézmények képviselői. madarász istvánné járási tanács vb elnök megnyitója után dr. barát irén főorvosnő, a tbc és tüdőgyógyász társaság elnöke méltatta korányi frigyes életét, tevékenységét. ezt követően szülőházában emlékkiállítás nyílt. eredeti dokumentumok, fényképek alapján mutatják be a híres orvos munkásságát, az egészségügy fejlesztésében kifejtett tudományos tevékenységét. közte azt a dokumentumot, amely bizonyítja, hogy az eddig ismertekkel ellentétben korányi frigyes nem 1828. december 20-án, hanem egy évvel korábban, 1827. december 10-én született. az ünnepség befejezéséeként megkoszorúzták korányi frigyes szobrát./mti/

..

bb. 21. tiszaligeti napok

vid lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

szolnokon a hagyományos tiszaligeti napokat az idén a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója jegyében ünnepelelték meg. a városi kisz bizottság és az msh megyei és városi elnökségének rendezésében vasárnap több mint három-ezer fiatal gyűlt össze a tiszá balpartján kialakított kulturparkban. délelőtt gyűlésen emlékeztek meg a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének évfordulójáról, köszöntötték a tanácsköztársaság veteránjait. a gyűlés után egész sor kiállítás nyitotta meg kapuit. a liget árnyas fái alatt haditechnikai, polgári védelmi, msh és belügyi kiállítás látnivalóiban gyönyörködöhettek az ünneplők. a ligeti pályán látványos harci bemutatók szórakoztatták a közönséget. színre léptek a repülő és hajómodellezők, az msh ejtőernyős és repülő klubjának tagjai. a tiszá-gát felett keringő gépekből bátor fiatalok ejtőernyős csoportjai ugrottak és ejtették ámulatba a népes sereget. a nap folyamán több sportbemutatóra került sor, a szabadtéri színpadon pedig a város mintegy tizenöt művészegyüttese, tánc- és gitárzenekara adott műsort./mti/

..

16.05/gy

- 10 -

ikw

bb.22. nagy sikere volt a dohányipari kiállításnak debrecenben

vid/lk/il/cz

1967. szeptember 27.

a magyar dohányipar százéves jubileuma alkalmából rendezett országos dohányipari kiállítás debrecenben, a déri múzeumban, vasárnap délután zárult be. két hét alatt több ezer érdeklődő tekintette meg a dohányzástörténeti és ipari kiállítást, amely sok érdekes új adattal ismertette meg a látogatókat. az érdekesek között mutatták be a kiállításon a debreceni békepipát, amelynek hat szívókája volt és a barátság jeléül egyszerre hatan szívhatták a cseréppipa tartalmát. közreadták, hogy egykor milyen virágzó volt debrecenben a cseréppipa készítése. a 19. század derekán évente 10 millió darab cseréppipát alkottak a debreceni pipakészítő mesterek, s ezeknek nagy részét külföldre szállították./mti/

..

bb.23. iskolaavató és névadó ünnepség ikerváron

vid/lk/il/cz

1967. szeptember 24.

az ikervári fiúnevelő otthon igazgatósága az intézet fennállásának 10. évfordulója alkalmából vasárnap jubileumi emlékűnnepelet rendezett, amelynek keretében felavatták a két és félmillió forintos beruházással most elkészült négytanteremes iskolaépületet és nyolcvan fős kollégiumot, s egyben megrendezték az intézet névadóját is. a fiúnevelő batthyány lajos nevét vette fel.

a hármas ünnepséget angler lászló, az intézet igazgatója nyitotta meg, majd dr.gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke mondott avató beszédet. hangsúlyozta, hogy az intézet nemcsak otthont nyújt lakóinak, hanem biztosítja az általános iskola elvégzését, s ugyanakkor szakmát is ad. felhívta a figyelmet, hogy az intézet névadójának, batthyány lajosnak, az első független magyar miniszterelnöknek - aki gyermekkorát ikerváron töltötte - haladó, emberi magatartása, igaz hazafiasága, a zsarnokság elleni küzdelme, legyen mindig példakép.

az avató beszéd után a növendékek kulturális műsort adtak a főtí gyermekváros fuvószenekekarának közreműködésével. az ünnepség az intézet kisz szervezetének zászlóavatásával ért véget./mti/

..

18.00/il

- 11 -

kl

bb. 24. magyarországra látogatott az ensz európai gazdasági bizottságának egyik munkacsoportja

vid lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

vasárnap hazánkba érkezett az ensz európai gazdasági bizottságának mezőgazdasági gépesítési munkacsoportja. a 27 szakember - 16 ország képviselője - szeptember 24-től 29-ig a magyar mezőgazdaság gépesítését tanulmányozza. itt tartózkodásuk első napján, vasárnap három komárom megyei állami gazdaságba látogattak. elsőként a komáromi állami gazdaságba utaztak ahol a kukorica-termesztést a vetéstől egészen a termés betakarításáig már teljesen gépesítették. a népes munkacsoport megnézte a kukoricabetakarító gépsorokat, amelyek szovjet kombájnokból, francia, ndk, illetve osztrák adapterekből állnak. érdeklődéssel figyelték a magyar gyártmányú szárzuzó és a nagyteljesítményű francia takarmányszárító berendezések munkáját is. komárom után a bábolnai állami gazdaság iparszerűen gépesített baromfitenyésztését tanulmányozták. megnézték a gazdaság legkorszerűbb üzemépületét, az alumíniumból készített beromfiistállót is.

a munkacsoport komárom megyei látogatása utolsó állomásaként a környei állami gazdaság egyik jól gépesített sertésnevelő telepét tekintette meg./mti/

--.

bb. 25. béke-terem avatás debrecenben

vid lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

vasárnap debrecenben a fűvészkert utcai általános iskolában felavatták a béke és barátság tantermet, amelyet az iskola szülői munkaközössége társadalmi szervek támogatásával évek munkájával alakított ki. ebben a tanteremben a testvéri országok életét bemutató tablók és zászlók szimbolizálják a béke és barátság ügyét. dr. Kovács Dezsőné, az országos béketanács alelnöke adta át az iskola fiataljainak a béke-termet, majd ezt követően zászlóavatást tartottak. az ünnepségek során a debreceni Bartók-teremben népek barátsága hangversenyt rendeztek, amelyen a csokonai színház operaénekesein kívül a Kodály-kórus, a járműjavító férfi kara és a debreceni filharmónikus zenekar lépett fel./mti/

--.

17.55/gy

- 12 -

1/14

bb. 26. ceyloni gazdasági küldöttség érkezett budapestre

k sl/gk/gy/cz

1967. szeptember 24.

d.p.r. gunaiardene ipar- és halászatügyi miniszter vezetésével vasárnap ceyloni gazdasági küldöttség érkezett budapestre, hogy tárgyalásokat folytasson a két ország közötti kereskedelmi és ipari együttműködés bővítéséről. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. Szalai Béla, külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

--.

bb. 27. érdeklődők „ostromgyűrűjében”, a szovjet hadihajók

t tf/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

szinte végeláthatatlan sorban özönlött az érdeklődők, kíváncsiak serege vasárnap délután a három szovjet hadihajóhoz, amely - a közelgő évforduló alkalmából - tisztelgő látogatásra jött budapestre, s a Szent István park melletti Duna-szakaszon vetett horgonyt. pontban két órakor léptek a hajók fedélzetére az első látogatók, s három órán keresztül szakadatlan tartott a „vendégjárás”, a parton sok ezren várakoztak, a kíváncsiakat ugyanis csak kisebb csoportokban fogadhatták a hajókon. nem véletlen, hogy a legnagyobb számban a legfiatalabbakat, a gyermekeket érdekelte az, ugyan mi minden látható egy harci hajón. a katonák, a szovjet matrózok, mindent aprólékosan, a szó szoros értelmében, kézzelfoghatóan megmutattak a kíváncsiskodóknak, akik életükben talán sohasem láttak ilyen hadieszközöket. de eljöttek olyanok is, szülők, nagypapák, akik a már sokszor elbeszélt háborús élményeket most közvetlen közről, „illusztálhatták”, az unokáknak./mti/

--.

bb. 28. kommunista vasárnap

i tf/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

volt a csepel vas- és fémművekben, a Kisz bizottság kezdeményezésére, a forradalmi évfordulóról megemlékezés jegyében. négyezernél többen láttak munkához reggel, elsősorban természetesen az ifjúkommunisták, de nem hiányoztak a műhelyekből, a gyár-egységekből a kollektívák, munkacsoportok idősebb tagjai sem. /folyt. köv./

- 13 -

1/14



bb. 28. /kommunista vasárnap.... 1. folyt./ gy

javarészt olyan teendőket „időzítették”, erre a napra, amelynek elvégzése egyébként hétköznapokon kisebb-nagyobb zökkenőket jelentene a munka folyamatosságában. ahol szükség volt rá - alkalmi nagytakarítást végeztek, másutt rendbetették az üzemek, munkahelyek környékét, olyasmivel foglalatostkoddak, ami az elkövetkezendő napokban lendítőleg hat majd a termelésre - „kéz alá”, hordták a szükséges nyersanyagokat, félkészgyártmányokat, alkatrészeket, stb. - szívesen, odaadással végezték mindenütt a kisebb-nagyobb kollektívák a kommunista vasárnapra önként vállalt munkát - mondta a délelőtti műszak végén muharos László fődíszpécser. este a kollektív program a József Attila színház műsorának megtekintésével zárult./mti/

bb. 30. hazánkba érkezett a román állami tervbizottság elnöke Lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

párdi Imrének, az országos tervhivatal elnökének meghívására vasárnap hazánkba érkezett Maxim Berghianu, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, az állami tervbizottság elnöke és több szakértő.

... a delegációt a ferihegyi repülőtéren párdi Imre, az országos tervhivatal elnöke, valamint az országos tervhivatal és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt az érkezésnél Dumitru Turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

Maxim Berghianu itt tartózkodása alatt megbeszéléseket folytat párdi Imrével, az országos tervhivatal elnökével./mti/

- 14 -

bb. 29. bukarestbe viszik a vosztok-ot, hajtóművét belgrádba - bezárta kapuit a szovjet technikatörténeti kiállítás

t tf/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

huszonnégy napon át szakadatlan érdeklődés övezte „a szovjet tudomány és technika ötven éve”, című reprezentatív budapesti kiállítást, amely vasárnap este 7 órakor bezárta kapuit. a „finálé”, napján mintegy 30 ezren váltottak jegyet, hogy megtekintsék az érdekesebbnél-érdekesebb látványokat, a technikai előrehaladás új meg új eredményeit, nagyhirű produktumait.

gyorsjelentésben közölte vasárnap este a kiállítás sajtóirodája, hogy a látogatók száma körülbelül 540 ezerrel zárult - ismeretes, hogy szombaton a kora délutáni órákban fogadták a félmilliomodik vendéget. a kiállításról több mint 800 cikk, hír és tudósítás jelent meg a magyar sajtóban, nagy terjedelemben publikálták a bemutatót a külföldi újságok is. azokat a tv-felvételeket, amelyeket a budapesti riporterek készítettek a magyar televízióknak valamennyi külföldi partnere átvette, kivétel nélkül a nyugati tv-adók is sugározták. nagy keletje volt a kiállításon mindenféle írásos-képes propaganda-kiadványnak, prospektusnak, sok százezer fogyott belőlük.

azoknak a tudományos előadásoknak, amelyeket az elmúlt hetekben 20 neves szovjet tudós, ismert szakteintély tartott a vidéki városokban és budapesten, összesen körülbelül 15 000 hallgatója volt.

miután elült a forgalom a kiállítás területén, a rendezőség - kedves, figyelmes gesztusként - fehér asztal mellé invitálta a bemutató fáradhatatlan „közkatonáit”, a tolmácsok, a vendégkalauzok, a műszaki személyzet népes seregét, s köszönettel nyugtázták közreműködésüket.

már vasárnap este hozzákezdtek a kiállítás lebontásához; a vosztok űrhajó - szintén kiállításra - bukarestbe „röpül”, hajtóművét belgrádba szállítják, ahol most nemzetközi űrkutatási konferencia ülészik./mti/

18.45/1L

- 15 -

de

bb.31. ifjúsági találkozók, gyűlések, honvédelmi napok

ö/vid/lk/il/cz

1967. szeptember 24.

vasárnap a fegyveres erők közelgő ünnepe alkalmából országsszerte ifjúsági találkozokat, gyűléseket, honvédelmi napokat rendeztek.

fejér megye minden részéből csaknem tízezer fiatal gyűlt össze a pákozdai 48-as emlékmű körül. a nagygyűlésre helikopter hozta a kisz és a munkásőrség zászlait. ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, amelyben a magyar ifjúság nevében köszöntötte néphadseregünket és fegyveres erőnk valamennyi tagját. az ünnepi nagygyűlésen és ifjúsági találkozón részt vettek fejér megye vezetői közül többen, köztük gyenge károly, a megyei pártbizottság titkára is.

a találkozó résztvevőit a gyönyörű napsugaras vasárnapon gazdag műsor - modellező műrepülő bemutató, rádió rókavadászat, ejtőernyős ugrások és a dunai vasmű művészeti együttese - szórakoztatta. az ifjúsági nap érdekessége volt az a harcászati gyakorlat is, amelyet az egyik lövész alegység harcosai mutataak be az egykori pákozdai csata színelőjén, modern harcászati eszközzel: harckocsikkal, páncéltörő lövegekkel és páncélozott szállító járművekkel.

vácott, a pokol-szigeten rendeztek vasárnap honvédelmi napot. délelőtt a váci járás és város csaknem ezer kisz-fiatalja részvételével nagygyűlés volt, amelyen szabó ferenc, a kisz központi bizottság intéző bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. ezután átadták a váciaknak a honvédelmi nevelő munkában legjobb eredményt elért szervezet számára kiírt vándorzászlót, amelyet a pest megyei kisz bizottság alapított. délután a honvédség alakulatai tartottak bemutatót, amelyen a fiatalok megismerkedhettek a korszerű fegyverek és harcászati eszközök működésével, kezelésével.

a szolnok megyei járszapatiban vasárnap ünnepélyesen nyitották meg az őszi honvédelmi, ifjúsági napokat. az egy héttig tartó rendezvénysorozaton a legváltozatosabb műsor várja a fiatalokat. vetélkedőket rendeznek honvédelmi ismeretekből, összemérik erejüket az mhs kötelékébe tartozó fiatalok.

/folyt.köv./

19.00/il

- 16 -

*ku*

bb.31. /ifjúsági találkozók... 1.folyt./ il

a községben több kiállítás nyílik, amelyek bemutatják a néphadsereg katonáinak életét, harci felkészültségét. a sorköteles fiatalok számára harci turákat szerveznek.

a kisz győr járási és városi bizottsága vasárnap a bakonyba, porvacsasznekre, a kommunisták hajdani illegális gyülekezőhelyére hívta meg a győr és győr-környéki fiatalokat, valamint a veteránokat. mintegy ezren érkeztek meg a kies tájra, ahol az illegális kommunisták emlékművénél bittman ernő, a győri magyar vagon - és gépgyár külkereskedelmi igazgatója elevenítette fel a régi időket elmondván, hogy mint az illegális szervezet tagjai, milyen nehéz körülmények között tarthatták itt meg összejöveteleiket. ezek után a fiatalok megkoszorúzták az emlékművet, majd járőrversenyt rendeztek. délután zene- és énekkarok, valamint a győri ifjúsági irodalmi színpad adott színvonalas kulturális műsort.

csornán látványos honvédelmi napot rendeztek. a győr megyei repülő klub tagjai egyéni és csoportos műrepülést végeztek motoros gépekkel, ugyancsak egyéni és csoportos ugrásokat hajtottak végre az ejtőernyősök és nagy sikerrel mutatták be tudásukat a repülőmodellezők.

a sopron járási- és városi uttörő szövetség a határőrséggel együtt hadijátékokat rendezett vasárnap sopronban a tómalom és a téglagyár közötti területen. a hadijátékokon mintegy háromezer pirosnyakkendős pajtás vett részt.

kaposváron a pionirok és uttörők baráti találkozóját rendezték meg. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója jegyében lezajlott találkozón került sor a honvédelmi uttörőzászlóalj ünnepélyes fogadalmátételére, majd délután a cseri vidám parkban késő délutánig tartó vetélkedőn, számháborun, ügyességi versenyeken vettek részt a fiatalok.

szombathelyen tartották meg mintegy ötszáz fiatal részvételével a vas megyei ifju gárda első találkozóját. a fiatalok nagy imrének a megyei kisz bizottság titkárának üdvözlő szavai után megkoszorúzták a lenin szobrot.

ezután „harci turára”, indultak tíz fős csapatokban az ifjugárdisták. a turát a csónakázó tónál mhs bemutató és csónakázás színesítette.

/folyt.köv./

19.05/il

- 17 -

*ku*

bb. 31./ ifjúsági találkozók... 2.folyt./ 11

délután az ifjúság házában jutalmakat, emléklapokat nyújtottak át a tura legjobbjainak, majd irodalmi műsorral és vídám táncmulatsággal zárták a seregszemlét.

nagyszabásu ünnepséget és ifjúsági találkozót rendeztek a bakony egyik sziklatömbjén álló döbrönte vár tövében is. az ünnepségen a pápai járás fiataljain kívül több száz turista vett részt. délelőtt a vár fennállásának 600. évfordulója alkalmából márványtáblát lepleztek le a történelmi műemlék falán. gyilmóthi dénes országgyűlési képviselő, a pápai járási pártbizottság titkára mondott beszédet.

az ünnepség ezután sportbemutatókkal folytatódott, majd a döbrönte kupáért meghirdetett hagyományos lovasversenyre került sor. a kétnapos gazdag program az uttörők táborúzó fényénel előadott műsorával és színpompás tűzijátékkal fejeződött be.

ifjúsági napot tartottak a tolna megyei hőgyészen is. délelőtt a művelődési otthonban nyitották meg az ünnepséget, majd a tamási ifjúsági ház uttörőzenekara térzenével köszöntötte az ifjúsági találkozó résztvevőit és a község lakosságát. ötven kérdés - ötven év címmel a szovjetunió történetét felélelítő szellemi vetélkedőt rendeztek délután a helyi ifjúsági klubban, majd ünnepélyesen megnyitották a község folyóirat eszpresszóját. ezután a megyei amatőr táncczenekarok és táncdalénekesek hangverseny, majd bál következett. őcsényben honvédelmi nap volt. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepségen - amelyen részt vett réti Antal, az mhs országos elnökhelyettese is -, szabó páll Antal, a tolna megyei tanács vb elnöke mondott beszédet.

a gazdag műsorban tornabemutató, ejtőernyős- és helikopteres mutatványok, lélegzetelállító műrepülések, növényvédő- és műtrágyázó repülőgép-bemutatók szerepeltek. nagy érdeklődés kísérte a modern csatajelenetet, valamint a motoros- és lovasversenyt, továbbá a divatbemutatót is. a megyéből összesereglett sok ezernyi nézőt sárközi táncosok, dalosok, és fővárosi művészek szórakoztatták a szabadtéri színpadon. gondoskodtak a vendégsereg ellátásáról is, a sátoros halászcsergőkben például nagy kondérokban főzték a sárközi halászlét./mtl/

.-

19.10/11

- 18 -

KK

bb. 32. őszi munka

ő vid/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

ragyogó, napfényes idővel köszöntött be a hivatalos őszi első vasárnapja. országsszerte kora reggeltől késő délutánig dolgoztak a szántó-vető brigádok, sokhelyütt szüreteltek, másutt szedték a cukorrépát és a szokottnál jóval több munkájuk volt a vasuti rakodó-brigádoknak is.

nógrád megyében

----- a vasárnapi munka eredményeként mintegy 400 holdon került földbe az őszi magva, s így ötezer holdra nőtt az ősziekkel bevetett terület a határban.

munkával töltötték az arra alkalmas első őszi vasárnapot a győr megyei

----- termelőszövetkezetek dolgozói is, annál is inkább, mert az elmúlt hetekben a 90 napos aszály miatt nemcsak vasárnapokon, hanem sok munkanapon is kényszerpihenőt kellett tartaniok. a kemény földet nehezen hasította az eke, nem lehetett elkezdni a vetést és a betakarítást. az elmúlt hét kiadós csapadék azonban meglágyította a talajt, a traktorosok kivétel nélkül nyeregbe szállhattak, s a korábban fele erőfeszítéssel is jó magágyat tudnak készíteni az őszi alá.

somogyban

----- vasárnap több mint félezer traktor nyomán hasították az ekéfejek a friss barázdákat, a termelőszövetkezetek tagjainak többsége pedig a burgonya, a cukorrépa betakarításában, a kukorica szedésében szorgoskodott. a megye legnagyobb szőlőskertjében, a balatonboglári állami gazdaságban kitűnő termést adnak a szőlőtőkék. a majdnem ezer holdnyi területen betakarításra váró fürtökből eddig már száz camionnal exportáltak. nem szünetelt a munka vasárnap sem, s ennek eredményeként újabb szállítmányokat indítottak utnak: négy megrakott camiont és egy vagonit küldtek ausztriába.

a kiskunsági

----- szőlőskertekben vasárnap zajlott le az első ünnepnap szüret. a korai érésű oportón, mézes fehéren és ezerjón kívül az egyéb fajták szedését is megkezdték.

/folyt. köv./

- 19 -

KK

bb. 32. / őszi munka... 1. folyt./ gy

a kellemes hangulatu szüreti napon több mint kétezren szedték, puttonyozták a tőkék gazdag termését. elsősorban a háztáji gazdaságokban csurgott a „homok leve,, az utóbbi napok csapadékos időjárása hasznára vált ugyan a szőlőnek, de most már tartani kell attól, hogy a vékonyabb héjú kadarka bogyói megrepedeznek. ezért a kadarka szűkebb hazájában, kiskörös vidékén, főleg ezt a fajtát szüretelték.

szolnok megyében

----- az utóbbi napokban kiadós, 60-80 milliméteres eső hullott. a bőséges csapadék az őszi talajelőkészítési és vetési munkákat kedvezően segítette, a cukorrépa-szedést azonban egy-két napig hátráltatta. a szolnoki cukorgyár az utóbbi három napban alig 300 vagon répát kapott, holott a napi kapacitása 250 vagon. a cukorgyár sürgős felhívással fordult a termelészövetkezetekhez, hogy az ütemtervnek megfelelően gyorsítsák a répa szedését. a jelzésre vasárnap is nagy erővel dolgoztak a répaföldeken. a kedvező napsütéses időjárást kihasználva mintegy háromezer termelészövetkezeti tag, családtag és több mint nyolcvan répakitermelőgép dolgozott. ezen a napon mintegy ötszáz hold répatermését szedték fel. a szolnoki cukorgyár így a jövő hét első napjaiban - várhatóan - már a kapacitásának megfelelően dolgozhat. hasonló gondokkal küzdött az utóbbi napokban a hatvani cukorgyár is. annak ellenére, hogy a cukorrépa-termés a gyár körzetében jó közepes, az eső miatt akadozott a répaszállítás. a jász-ságban heves megye déli részén, amely ugyancsak a hatvani gyár körzetéhez tartozik, szintén „répás műszaknak,, szentelték a vasárnapot. a gyár körzetében vasárnap is feltűntek a répaszállító karavánok és továbbították a termést az üzembe.

a máv szegedi igazgatóságának

----- a délföldön levő állomásain vasárnap több mint 950 vagon raktak meg áruval. a termelőszövetkezetek 335 vasuti teherkocsiban küldtek cukorrépát a feldolgozó üzemeknek. a bács megyei állomásokról pedig csaknem száz vagon gyümölcsöt, közte nagymennyiségű szőlőt indítottak utnak exportra és a hazai iparvárosok piacaira. a szeptemberi vasárnapok közül a mostani alkalommal továbbították a legtöbb szerelvényt rendeltetési helyére.

/folyt. köv./

Me

bb. 32. / őszi munka... 2. folyt./ gy

vasárnap mintegy 1 800 vagon árut is kiraktak a bács, békés és csongrád megyei pályaudvarokon. ötszáz ember, 15 rakodógép és több mint 300 közuti jármű kapcsolódott be ebbe a munkába. a vállalatok többsége jól szervezi a kirakodást. sajnos, azonban nem mindegyik, emiatt néhány állomáson sokáig időznek a telt vagonok a rakodóhelyeken. kecskemét állomáson például nemrég 30,6 óra kellett egy-egy vagon kiürítéséhez. a szegedi máv igazgatóság vasárnapi ügyeletétől kapott tájékoztatás szerint elsősorban az éjszakai rakodást kellene jobban megszervezni, mert ebben az időszakban szinte teljesen kihaltak a pályaudvarok.

a borsodi földeken vasárnap szinte hétköznapi munka folyt. különösen az abauji és a csereháti részeken. ezek a lejtős területek szinte kőkeményre szikkadtak a három hónapos csapadék nélküli időben. most, hogy megáztak, több mint 200 traktor dolgozik nyújtott műszakban a vetésen és a szántáson.

a hagyományos taktaközi termőtáj után megkezdték a cukorrépa ásását a bodrogközi részeken is. az északi fekvésű vidéken csaknem 2 500 holdon termelik ezt a fontos ipari növényt. a szerencsi cukorgyárnak naponta mintegy 300 vagon répára van szüksége a folyamatos üzemhez, s vasárnap is teherautókon, vonatokon szállították a répát. a mezőkövesdi és mezőcsáti járásközségekben a termelészövetkezetek tábláin dolgoztak a silozó kombájnok. a szár nagy része ugyanis zölden maradt, s ezt a kisebb kukoricatermés pótlására, besilózzák.

vas megyében a hét végén hullott csapadék után könnyebbé vált a talajelőkészítés, a vetés és a kapások betakarítása is. számos termelészövetkezetben, mint például ostffyasszonyfán, simaságon vasárnap többszázán szedték a cukorrépát. ebbe a munkába bevonták a családtagokat is. a vassurányi termelészövetkezet határában, a pecőli közös gazdaságban vasárnap végeztek a rozs vetésével, s hozzáfogtak a buza vetéséhez is. minden járásban a traktorok zajától volt hangos a határ, s a vasárnapi munka eredményeként ismét többszáz holdon került földbe a vetőmag.

a megye szőlőtermő vidékein több helyen megkezdték a szüretelést. a szokottnál két-három héttel előbb történik ez a munka, mivel a sok eső miatt repedeznek, rothadásnak indultak a szőlőszemek. szüretelték a szekszárdi szőlő vidéken is, főleg a háztáji földeken./mti/

..

Me

bb. 33. kirándulók tizezrei a hegyekben, a tavaknál, szüreti mulatságok az őszi első vasárnapján

ö vid/lk/gy/cz

1967. szeptember 24.

a balatonon, ahol már nagyrészt elnéptelenedtek a strandok, az esős napokat felváltó verőfényes időjárás vasárnap újból a kirándulók tizezereinek kínált kellemes programot. a közúti forgalom, ha meg is csappant a nyári vasárnapokhoz képest, ezúttal is élénk volt. az őszi első vasárnapján a turisták ezrei elsősorban a látványosságokban és nevezetességekben gazdag kirándulóhelyeket keresték fel. tihany, badacsony, keszthely és hévíz most is népes volt a kirándulók csoportjaitól. az ibusz-tit országjáró autóbusszal messzi vidékekről szállították a látogatókat az őszi színekben pompázó vidékre. a helyenként már megkezdődött előszüret is sokezer embernek nyújtott élményt. a járművek százai özönlöttek a bakony kiránduló központjaiba is. bakonybélről tömegesen indultak helyi turára a kirándulók a hegység legmagasabb pontjához, a körishegy kilátóhoz. a balatont, a tó északi partját övező hegyvidéket és a bakonyt becslések szerint vasárnap csaknem harmincezer kiránduló, köztük sok külföldi turista kereste fel.

kitűnő kirándulóidő köszöntött a bükkre is, több mint 15 000 kiránduló kereste fel a színesedő erdők kirándulóhelyeit. fenháza, lópáncs, hollóstaton, csak úgy, mint bükk-szentkereszt, jávorkuton nemcsak gyalogos természetjárók, hanem valóságos autókavavánok népesítették be az utat. budapestről különvonat érkezett csaknem ezer turistával, akik szintén a bükkben turáztak.

hasonló volt a helyzet a mecsekben is. egymást érték a vidéki kiránduló-csoportok. baranyában egyébként a legnagyobb forgalommal ezúttal is harkány büszkélkedhetett. melegvízes strandját több mint hétezer látogatták meg. különösen sokan érkeztek a szomszédos jugoszláviából.

a ragyogó napsütés, kellemes meleg idő sokszáz zene-rajongót vonzott vasárnap a pécsi sétatérre, ahol a város fuvószenekei a mecseki szénbányászati vállalat, a mecseki ércbánya vállalat, a pécs-bajai helyőrség és a máv fuvószenekei adtak hangversenyt. nyitány, induló, keringő, nepsdal és más fuvószenekei számok intonálásával szórakoztatták hallgatóikat.

/folyt. köv./

19.50/gy

22  
- 22 -

bb. 33. / kirándulók tizezrei... 1. folyt./ gy

borsodban az immár hagyományossá vált hegyaljai napok keretében vasárnap rendezték meg abaujszántón a népi énekesek és hangszeresek találkozóját. hegyalja legnyugatibb „kapujában”, összegyűlt népművészek megtekintették a színvonalos szüreti felvonulást, tapasztalatcserén számoltak be az utóbbi években végzett munkájukról, ismertették a legújabb gyűjtések eredményeit, este pedig önálló műsoros esten mutatták be azokat a már lassan feledésbe merülő népi dallamokat, amelyeket éppen az ő munkásságuk ment meg a feledéstől. a nagyszámú érdeklődő közönség lelkesen megtapsolta a népi énekes, táncosok és hangszeresek önálló estjének szereplőit. a találkozó alkalmából rendezett ünnepségen avatták fel a község zászlaját. a piros-kék színű zászlóra legrégebbi, 16. századból származó ősi, az akkori „szabadalmas mezőváros”, ősi címerét hímítették: két puttonyos férfit, amint éppen a kádakba töltik a híres hegyaljai szőlőt.

szüreti mulatságról érkezett hír bács megyéből is, ahol az első nagyszabású szüreti karnevált kelebián tartották meg. az új szőlő ünnepére a szomszédos jugoszláviából és a környező hét faluból érkeztek vendégek. ennek megfelelően állították össze a programot is. délelőtt különböző kiállítások nyíltak a községben, s magyar-jugoszláv lovasversenyt rendeztek. a szüreti felvonulást délután tartották. a mókás menet bejárta a falu fő utcáit, majd este nagyszabású szüreti bált rendeztek.

nagyszabású szüreti mulatságot rendeztek a békés megyei orosházán is. kora reggel zenés ébresztő köszöntötte a várost, délután ezek gyönyörködtek a felvonuló karneváli tarkaságban.

a kellemes kiránduló időben sokan keresték fel vas megye festői táját, kőszeg-hegyalját, ahol az ország egyik legnagyobb szelidgesztenyése található. a korán érő izes gyümölcs már beérett. a hegyekben külön gesztenyesütő helyeket jelöltek ki a turisták részére.

x x x

/folyt. köv./

19.55/gy

23  
- 23 -

116

bb. 33. / kirándulók tizezrel.... 2. folyt./ gy

befejeződött a hagyományos gyöngyösi szüret négynapos rendezvény-sorozata. gyöngyösön vasárnap délután olyan színpompás szüreti felvonulást rendeztek, amely országosan is kiemelkedő reprezentatív seregszemléje volt a szüreti hagyományoknak, a mátraaljai történelmi borvidék fejlődésének. a több mint két órán át tartó felvonuláson 36 képen szemléltették az ősi város hagyományos kultúráját és gyorsan fejlődő mezőgazdaságát. kiemelkedő helyet kapott a menetben a közös gazdálkodás nagyszerű eredményeinek bemutatása. ezerötszázan vonultak fel és ezáltal több mint huszezer vendéget fogadott az ünneplő város. a narrátor szavai szerint „a fél város beöltözött, a fél járás beöltözött,,.

a helyi dimitrov termelészövetkezet híres zöldségtermékeit mutatta be, ahalmajugrai béke tsz pedig a hagyományossal szemben a korszerű gépi szőlőművelés előnyeit méltatta meggyőző képekben. az állami gazdaság gyöngyösi pincészete azt szemléltette, hogy a környék borai a világ minden táján kedveltek. a domoszlói állami gazdaság bortörténeti jelenetét mutatott be nagy tetszéssel a 17. századból, amikor is a bort dezmáló labancokat a kurucok bátor csapata fegyverezte le. nagy sikerrel vett részt a felvonuláson a gyöngyösoroszi április 24. tsz, az abasári rákóczi tsz, valamint az egyesült izzó gyöngyösi gyára is.

a nagyrédei szőlőskert termelészövetkezetet kiemelkedő szerepléséért az idén alapított aranyszőlő vándordíjjal tüntette ki gyöngyös város tanácsa.

a látványos és gazdag felvonulást megtekintette szurdi istván belkereskedelmi miniszter, gyöngyös országgyűlési képviselője és ott voltak heves megye vezetői, valamint az ország minden részéről érkezett vendégek.

vasárnap este a gyöngyösi szabadtéri színpadon bemutatták - mintegy 350 szereplővel - kodály: háry jános című daljátékát. erre az alkalomra több mint háromezer jegyet adtak el./mti/

..  
- v e g e -

24  
- 00 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 25.

bb. 1. csaknem 400 000 résztvevő a pártoktatás különböző tanfolyamain - 53 000 hallgató a marxizmus-leninizmus egyetemeken

i pr/gk/zs/gy/la

1967. szeptember 25.

országszerte megkezdődött az oktatás a marxizmus-leninizmus esti egyetemen és a marxizmus-leninizmus esti közép-foku iskoláján. a tanévkezdés adatai szemléletesen tükrözik a magas szintű ideológiai képzés iránti érdeklődést: az egyetemen mintegy 27 ezren, a közép-foku iskolán pedig csaknem 26 ezren hallgatják az előadásokat. a legnépesebb az idén is az egyetem hároméves általános tagozata, ahol az első évben filozófiát, a másodikban politikai gazdaságtant, a harmadikban pedig magyar és nemzetközi munkásmozgalom-történetet tanulnak. sok hallgató - aki már alapos marxista képzettséget szerzett egyéb párt- és állami oktatási formában - a kétéves szakosított tagozaton gyarapítja filozófiai, politikai gazdaságtani, illetve munkásmozgalom-történeti ismereteit. e tagozat hallgatói eredményes osztályvizsgák után a marxizmus mindhárom ágából államvizsgát tehetnek s ebben az esetben főiskolai végzettséget adó oklevelet kapnak. számos művészeti dolgozó a hároméves művészeti tagozaton ismerkedik a marxista esztétikával, a dialektikus a történelmi materializmussal.

október közepén hangzanak el az első előadások a párt-oktatás egyéb, szervezett formában. a változatos tematikát felölelő tanfolyamokra az 1967-68-as oktatási évben csaknem 400 ezren jelentkeztek hallgatóul. ezt a számot még néhány száz-ezerrel növelik a kötetlen formában tanulók, a különböző előadássorozatok spontán érdeklődői. a tanévkezdési statisztika szerint az oktatásban résztvevők között megnőtt a párttagok száma. az arányeltolódás oka, hogy a pártonkívüliek zömét a szakszervezetek vonták be tanfolyamaikra, a korábbi éveknél lényegesen nagyobb részt vállalva a politikai oktatásból. ez egyébként összefügg a szakszervezetek növekvő társadalmi-politikai szerepével.

/folyt. köv./

- 1 -

kk